



王成国在省信访局调研时强调 传承弘扬践行“浦江经验” 以信访工作法治化推动信访工作现代化

本报记者 王乃召

本报讯 6月16日上午,省委常委、政法委书记、省信访工作联席会议召集人王成国来到省信访局,看望慰问机关干部,调研全省信访工作,研究商议下一步工作思路和举措。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,结合开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,全面贯彻落实《信访工作条例》,坚持和发展新时代“枫桥经验”、传承和践行“浦江经验”,牢记为民解难、为党分忧的政治责任,进一步强化理念、找准定位、建强队伍、抓实工作,以信访工作法治化推动信访工作现代化,以信访工作高质量高水平推动党的群众工作高质量高水平。

王成国听取了今年以来全省信访工作情况汇报,指出,全省各级信访部门和广大信访干部认真贯彻落实省委部署要求,政

治站位高、思路清、工作举措实,在全力维护群众权益、推动信访工作现代化中做了大量工作,许多创新做法走在了全国前列。实践证明,我省信访干部队伍是一支战斗力强、党和人民放心的队伍。

王成国指出,理念是行动的先导,推进信访工作现代化必须传承好发扬好习近平总书记留下的好理念好传统好机制,坚持理念先行。要强化“信访是送上门来的群众工作”的理念,建立健全畅通有序的诉求表达、矛盾调处、权益保障、心理干预机制,解决好人民群众急难愁盼问题,使群众由衷感到权益受到了公平对待、利益得到了有效维护。要强化源头预防的理念,重抓初信初访,致力源头化解,努力从“接诉即办”向“未诉先办”“不诉自办”转变。要强化法治理念,推动各级各部门坚持法定职责必须为、法无授权不可为,善于运用法治思维和法治方式化解信访矛盾,依法解决群众合理诉求、维护群

众合法权益。

王成国强调,只有把准定位,才能更好发挥优势,推动工作落实。各级信访部门要对照《信访工作条例》,准确把握职能定位,推动我省信访工作高质量发展。要当好“组织者”,充分发挥开展信访工作专门机构的职能作用,负责抓好信访工作规则的落实。要当好“推动者”,承上启下、协调左右,督促指导各级各部门落实好信访工作责任制。要当好“参谋者”,用活用好信访大数据,加强综合分析,及时研判形势,切实为党委政府了解民情、科学决策、指导工作提供参考。

王成国强调,要进一步加强信访干部队伍建设,不断提升推进信访工作现代化的能力水平。要坚持感恩奋进、实干争先,带着强烈的荣誉感责任感开展工作,学思践悟习近平总书记亲自实践、亲自推动“浦江经验”蕴含的科学真理力量、磅礴实践力量和伟大人格魅力,坚定不移做“两个确

立”的忠诚拥护者、“两个维护”的示范引领者。要优化队伍结构,加强理论学习,不断提高专业化水平,增强推动高质量发展、服务群众和防范化解风险的本领。

王成国强调,当前要系统总结好传承好发展好“浦江经验”的丰硕成果和实践经验,讲好习近平总书记亲自实践、亲自推动“浦江经验”的故事,讲好“浦江经验”引领我们做好新时代信访工作的故事,整合对接“枫桥经验”与“浦江经验”,构建完善解决群众诉求的闭环机制,让“浦江经验”在浙江大地形成风景。要扎实做好杭州亚运会亚残运会信访安保工作,坚决筑牢信访领域政治安全屏障,加强矛盾纠纷和信访问题源头治理,扎实推进信访积案化解清零。要认真贯彻落实《信访工作条例》,深入推进信访工作法治化先行试点,压紧压实信访工作责任,着力构建良好的信访生态。

方腾高汇报工作。张建明、叶新参加调研。

厚植法治精神 练就过硬本领

浙江省“2023年青年普法志愿者法治文化基层行”启动

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 6月16日下午,以“心心相融迎亚运 法护平安向未来”为主题的浙江省“2023年青年普法志愿者法治文化基层行”启动仪式在德清举行。本次活动由省法学会、省司法厅、团省委、省妇联联合主办,旨在深学笃行习近平法治思想,深入开展普法宣传、法律咨询、法律服务,助推更高水平平安浙江、法治浙江建设。省委政法委常务副书记、省法学会党组书记、常务副会长卫中强出席并讲话。

莫干山下,凤栖湖畔,来自不同行业、不同单位、不同岗位的青年普法志愿者齐

聚一堂,共话法治亮点,共谋普法新篇。大家一致表示,作为革命红船起航地、习近平新时代中国特色社会主义思想重要萌发地的青年志愿者,要牢记习近平总书记嘱托,感恩奋进、实干争先,矢志成为堪当推进“两个先行”重任的先锋力量,唱响“我在窗口写青春”的最强音,奋力谱写无愧伟大时代的青春华章。要在循迹溯源中发掘习近平总书记留下的宝贵财富,带头学习、研究、宣传、阐释习近平法治思想,自觉做习近平法治思想的坚定信仰者、积极传播者、模范实践者,让党的最新理论成果走到群众身边、走进群众心里。要扎实开展法治宣传、法律咨询、法律服务,研究提出更多防风险、

保安全、护稳定、促发展的政策法律建议,全面服务深化依法治省、推进“两个先行”。要大力宣传《浙江省平安建设条例》,带动基层群众积极主动参与平安建设、法治建设,构建群防群治铜墙铁壁。要结合基层行活动持续加强普法工作,在全社会推动形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境。

启动仪式强调,全省各级法学会、司法行政机关、共青团及妇联组织要把基层行活动作为深化开展主题教育的重要载体,坚持目标导向、需求导向、效果导向相统一,加强统筹推进,创新形式内容,强化组织保障,确保取得实效,以活动成效检验主题教育成果。

各责任单位要密切协作配合,调动各方资源,支持保障青年普法志愿者,为他们投身全面依法治省实践创造良好条件。特别是广大青年法学法律工作者要发挥好传播习近平法治思想“领头雁”、阐释法治原理“主力军”、繁荣法治文化“排头兵”的重要作用,切实当好中国特色社会主义法治道路的践行者、中国特色社会主义法治理论的发展者。

启动仪式上,省直单位和湖州市、德清县有关领导向志愿者代表授旗并赠送法治书籍。全国男子排球联赛亚军队员徐小兵作为志愿者代表发言。

叶新、陆剑锋、吴越、杜归真等参加。同日,省法学会“法治视野”微信公众号上线。

大运河杭钢公园公共空间试运营

近日,大运河国家文化公园标志性项目——大运河杭钢公园公共空间建成试运营,并举办首场音乐节——2023杭州草莓音乐节。大运河杭钢公园位于拱墅区半山脚下,是杭州大运河国家文化公园重点建设项目,总用地面积约55公顷。刚改造完成的近10万平方米生活公共空间,不仅拥有约4.5万平方米的大草坪,还营造了铸铁机房秘密花园、再生花园、落水花园、焦槽花园等别致景观,将工业遗存和生态绿植、运河工业文化有机结合,焕发出新生机。

董旭明 摄

